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Καλησπέρα σε όλους σας,

Ονομάζομαι Βαϊόπουλος Γεώργιος είμαι κτηνοτρόφος από την Καρδίτσα με 2000 
πρόβατα και 500 γίδια. Είμαι πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Αγελαδοτρόφων και 
Προβατοτρόφων Δυτικής Θεσσαλίας που ιδρύθηκε το 2012. Εκπροσωπώ τα 500 μέλη του 
Συνεταιρισμού μας με τζίρο πάνω από 15.000.000 ευρώ περίπου το χρόνο.

Ξεκινώντας θα ήθελα να ευχαριστήσω την επιτροπή παραγωγής κι εμπορίου για την τιμή 
που μου έκαναν να σήμερα ώστε να είμαι εδώ και να σας εκθέσω τις απόψεις μας σχετικά 
με το σχέδιο του νόμου του υπουργείου αγροτικής ανάπτυξης και τροφίμων "Αγροτικοί 
συνεταιρισμοί και άλλες διατάξεις” . Διαβάζοντας το σχέδιο νόμου διαπίστωσα πως 
υπάρχει μια καλή πρόθεση για κάτι καλό κι ευνοϊκό να γίνει.

Ωστόσο θα ήθελα να επισημάνω κάποιες παρατηρήσεις που αφορούν την συμμετοχή των 
μελών επενδυτών μέχρι 35% του συνόλου των ψήφων όλων των μελών. Έχω την αίσθηση 
πως μπερδεύουμε την έννοια του συνεταιρισμού με μια εταιρεία. Οι αγροτικοί 
συνεταιρισμοί εξ ορισμού διαχειρίζονται την παραγωγή των μελών τους προς όφελος 
αυτών μέσα από τις πωλήσεισ ή την αγορά των εφοδίων.

Ένας επενδυτής δεν έχει λοιπόν στο συνεταιρισμό θέση. Ένας συνεταιρισμός μπορεί να 
συνεργαστεί με ιδιώτες και να δημιουργηθεί μια ανώνυμη εταιρεία. Αυτό δεν το εμποδίζει 
κανείς. Δε γίνεται να υπάρχουν μαζί παραγωγοί και ιδιώτες σε έναν συνεταιρισμό. Οι 
ιδιώτες δεν παράγουν, επιθυμούν τα κέρδη της παραγωγής ενώ τα κεφάλαια των 
συνεταιρισμών είναι η ίδια η παραγωγή των μελών.

Η περιουσία των ιστορικών συνεταιρισμών σε όλη την Ελλάδα είναι πολύ μεγάλη και 
βρίσκεται είτε σε ενώσεις που είναι αυτή τη στιγμή σε εκκαθάριση είτε σε αγροτικούς 
συνεταιρισμούς που μετατράπηκαν από ενώσεις σε πρωτοβάθμιους συνεταιρισμούς που 
υπολειτουργούν. Ο νόμος λοιπόν δίνει τη δυνατότητα στους πρωτοβάθμιους 
συνεταιρισμούς που υπολειτουργούν να συνεργαστούν με ιδιωτικά κεφάλαια, να 
αποκτήσουν την περιουσία των ιστορικών συνεταιρισμών και μαζί να εκμεταλλεύονται εκ 
νέου τους παραγωγούς.

Το σωστό είναι να περάσει αυτή η περιουσία σε νέους και οικονομικά υγιείς 
συνεταιρισμούς. Η περιουσία αυτή ανήκει στην κοινωνία μας, δεν τεμαχίζεται και δεν είναι 
προς πώληση. Πιστεύω πως με κάποιο τρόπο ο νέος νόμος θα πρέπει να την προστατεύει 
για να μην περάσει στα χέρια των λίγων.
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Τριτοβάθμια οργάνωση, η λεγάμενη Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών. Τι είναι 
αυτό πάλι; Όνομα υπάρχει και λέγεται ΠΑΣΕΓΕΣ ένα όνομα γεμάτο αγώνες κι αξίες. Ο 
νόμος επιτρέπει να συμμετέχουν οι ανώνυμες εταιρείες των οποίων τα μέλη έχουν ήδη 
δικαίωμε εγγραφής. Με κάθε 1.000.000 ευρώ τζίρο θα μπορούν να έχουν και από μια 
ψήφο στη Γενική Συνέλευση και να επηρεάζουν την εκπροσώπηση των παραγωγών στο 
δικό τους όργανο εκπροσώπησης. Πρόκειται για θεσμική απαξίωση εκπροσώπησης των 
συνεταιρισμών των αγροτών και των κτηνοτροφών.

Η συμμετοχή σε έναν συνεταιρισμό είναι μια εθελοντική πράξη ανθρώπων της παραγωγής 
δεν είναι υποχρεωτικό για κανέναν μας. Όσων αφορά τον ελάχιστο αριθμό των μελών 
πιστεύουμε πως είτε 30 είτε 10 δεν κάνει μεγάλη διαφορά στην ουσία. Σημασία έχει ο 
όγκος της παραγωγής και η σωστή διαχείρηση.

Η πολιτεία πρέπει να δώσει κίνητρα για τη δημιουργία νέων συνεταιρισμών που θα 
δώσουν με τη σειρά τους ώθηση στον αγροτικό και τον κτηνοτροφικό τομέα. Ας 
αφήσουμε το εγώ κι ας πάμε στο εμείς. Για την ανάπτυξη της υπαίθρου μέσα από 
Αγροτικούς Συνεταιρισμούς. Ας πάμε με τους πολλούς και όχι με τους λίγους.


